

# 说好不哭 相见难掩泪千行

## 淄博市第四人民医院郭杰：面对困难和挑战 收获信心和勇气

文/图 记者 蒲法奇

在郭杰儿子张轩齐的印象中，妈妈从未离开过这么久。这一别70余天，郭杰几乎每天都会和儿子视频聊天，10岁的张轩齐乖巧懂事，经常叮嘱郭杰注意安全，言语中也总是透露出对妈妈的思念。

郭杰是淄博市第四人民医院感染科总护士长、主管护师，淄博市首批援助湖北医疗队队员。

“见到妈妈想做的第一件事是什么？”“我要给他一个大大的拥抱，再亲亲她。”

“看到妈妈会不会哭？”“不会的，我是男子汉，如果她哭了我会安慰她。”在欢迎仪式前，张轩齐是这么说的。可当欢迎仪式结束后，刚才还说不哭的张轩齐，第一个跑到郭杰面前紧紧地抱住了她，呜呜地哭了起来。“妈妈，我好想你。”这句话让郭杰再也抑制不住眼中的泪水，她把儿子抱得更紧了。

“她刚去湖北的那些天，我几乎天天都睡不好，时常从睡梦中惊醒。”郭杰的丈夫张永利告诉记者，现在好了，我们一家人终于可以团聚了。

每一次和家人的拥抱都让郭杰的脸上挂满了泪水，然后又



4月5日，欢迎仪式结束后，张轩齐第一个跑上去，给了妈妈郭杰一个大大的拥抱。

是开心的笑容，看到妈妈脸上的泪花，懂事的张轩齐赶忙用纸巾给郭杰擦拭。

“在黄冈，确实遇到了很多

困难和挑战，但同时也收获了直面困难的信心和勇气。那些真挚动人的情感，以及对生命的感悟，让我对自己肩负的责任有了

更加清晰的认识。”郭杰说，感谢祖国和人民对她的信任，今后她将以更加饱满的精神状态面对工作和生活。



扫描“掌握鲁中”APP二维码，查看更多内容

## 北大医疗鲁中医院罗旋： 一碗肉丝面 重温家的味道



罗旋吃上她的“最爱”——爸爸做的肉丝面。

文/图 记者 李鸿斐

在疫情肆虐、湖北告急的关键时刻，北大医疗鲁中医院重症医学科护士长、主管护师罗旋毅然决定报名支援湖北，出征时还是寒风凛冽，如今家乡已春意盎然。

中午11点半，结束在齐盛国际宾馆的欢迎仪式后，罗旋搭乘中巴车回到北大医疗鲁中医院。车还未驶进医院广场，就听到锣鼓队已奏响，早已在此等候的同事和亲友团手捧鲜花齐声欢呼：“罗旋，你是最棒的！”身披绿

带的罗旋走下车来，向沿路列队欢迎的市民和朋友们挥手致谢，当看到前来接她回家的父母时，原本努力克制情绪的罗旋，一头扑进母亲的怀里，相拥而泣。

重症医学科的同事们也迫不及待跑来看望她，两个多月没见面的同事们，挨个儿和她拥抱，欢迎她平安回家。“快来和旋姐抱抱啊，每个人都得亲一口！”不知道哪位同事的一句话，惹得现场的人们哈哈大笑，活跃了原本有些伤感的气氛。“快让于

哥领着旋姐回家吧！”“不能轻易让他走，亲一个，亲一个……”同事们口中的“于哥”，是罗旋的老公于海亮。于海亮一把抱起罗旋，一路小跑，将罗旋抱上了回家的车。

“闺女，你休息一会儿，我去给你做面吃！”中午12点20分，一进家门，罗旋的父亲罗建平就进到厨房，给女儿做她最想吃的肉丝面。这肉丝面是罗旋从小吃长大的，也是离开家两个多月来让她甚为想念的家的味道。

趁着这个工夫，罗旋的母亲沙风英拿出了一本日历。“1月25日，出发；1月26日，培训；1月27日，培训……”在这本日历上，母亲详细记录着罗旋出征湖北的日期以及每天的工作时间，因为沙风英知道，无论自己多么担心女儿，也必须等她工作结束、做好消毒，再计算她乘车回到宾馆的时间，才能和女儿视频通话。“真的是数着日子等她回来，今天她平安回家，我们也终于放心了！”说这话时，沙风英指着日历上记录的“从元月25日-4月5日，共72天”，眼圈微微发红。



扫描“掌握鲁中”APP二维码，查看更多内容

## 北大医疗鲁中医院李晓雪： 会将亏欠父母的遗憾补回来



李晓雪与家人相拥。

文/图 记者 赵璐

4月5日上午11点30分许，北大医疗鲁中医院呼吸内科主管护师李晓雪走下大巴车，时隔两个多月后再次踏上了临淄的土地。

33岁的李晓雪是淄博首批援助湖北医疗队中的一员，1月25日当天驰援湖北。一下车，李晓雪的家人就迎了上去，一家人紧紧相拥，流下了喜悦的泪水。

李晓雪籍贯云南省昆明市，2007年11月进入北大医疗鲁中医院呼吸内科工作至今。十几年来，李晓雪未能和父母在一块过年，这一直是她心中的遗憾。今年，夫妻二人将父母从云南接了过来，原打算好好过个团圆年。

“我当天报名，隔了没多久医院就下了紧急通知，告诉我2个小时后出发。”李晓雪的丈夫孙鹏飞也是北大医疗鲁中医院五官科的一名医生，在接到妻子电话后，孙鹏飞立即回到家中，与妻子道别。

当天，李晓雪在接到通知后联系父母，可是电话一直未接通。疫情紧张，李晓雪没有多想立即动身出发，等到她的父母将电话打回来，李晓雪已身在济南机场。“父母当时情绪很激动，责备我这么大的事为什么不提前通知他们，但是他们也明白我的使命，让我注意安全，救治更多的病人。”

遗憾的是，李晓雪的父母在3月份已经回到云南昆明，未能来到欢迎仪式现场接女儿回家。

“她又瘦了，这段日子我一定变着花样做她爱吃的，将她丢的斤两补回来。”欢迎仪式上，孙鹏飞笑中带泪。

在参加完简短的欢迎仪式后，李晓雪回到了家。

在小区门口，7岁的儿子孙东旭将他为妈妈准备的存钱罐拿了出来，送给妈妈。“我和妈妈有个约定，在妈妈离开的时候每天往存钱罐里放一块钱，现在里面有71个钢镚，我终于见到妈妈了。”

回到家，扑鼻的排骨香气传来，李晓雪家人炖了她最爱吃的排骨。李晓雪与家人围坐在桌前，一起说说笑笑，这样平淡而又幸福的时光是在湖北黄冈时深深怀念的：“回家的感觉真好，这几天我一定好好陪陪家人，一起出门踏踏青、撒撒欢，享受这个春天。”



扫描“掌握鲁中”APP二维码，查看更多内容